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AKT UÁL NĚ  

Evropský týden mobility 
Už od úterý 16. září zahajuje celoevropská 

kampaň Evropský týden mobility (ETM – 
potrvá do 22. září), v jejímž rámci se 22. září 
uskuteční i Evropský den bez aut (EDBA). 
Kampaň bude mít v letošním roce motto Čistý 
vzduch všem a koncem srpna do ní bylo  
v České republice přihlášeno už 74 měst.  

Města nabídnou svým občanům, aby v Týd-
nu využívali hromadnou dopravu, jezdili do 
práce či do školy na kole a chodili více pěšky. 
Například Praha uzavře v neděli 21. září Sme-
tanovo nábřeží a Palachovo náměstí automobi-
lové dopravě a pozve všechny Pražany i ná-
vštěvníky města na promenádu po nábřeží bez 
aut. ETM a EDBA jsou koordinovány minis-
terstvem životního prostředí ve spolupráci  
s Evropskou komisí.  

České stránky kampaně se nacházejí na 
http://www.mzp.cz/etm , kde je vystaven i 
aktuální seznam přihlášených měst a progra-
my, s nimiž do kampaně vstupují. 

Úřady roku »Půl na půl« 
Ocenění Úřad roku »Půl na půl« – respekt  

k rovným příležitostem je od loňského roku 
udělováno Ministerstvo vnitra ČR a obecně 
prospěšnou společností Gender Studies.  

Letošní ocenění byla předána 4. září 2008  
v Olomouci na konferenci Rozvoj lidských 
zdrojů ve veřejné správě pořádané odborem 
rozvoje lidských zdrojů ve veřejné správě  
MV ČR spolu s Univerzitou Palackého v Olo-
mouci.  

V kategorii krajských úřadů zvítězil Krajský 
úřad Jihomoravského kraje, v kategorii obcí 
III. typu Úřad MČ Praha 10, v kategorii obcí 
II. typu Městský úřad Žlutice, v kategorii obcí 
I. typu obecní úřad Milotice. Oceněny byly i 
úřady na druhém a třetím místě v jednotlivých 
kategoriích. Více informací je na adrese  
http://www.rovneprilezitosti.cz/info.php  . 
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Zajistěte si už nyní říjnové vydání  

Moderní obce 
Mj. v něm najdete:  

 

Přílohu Komunální odpad a jeho likvidace: 
• Nakládání s odpady řešené na regionální 
úrovni – příklad ze Znojemska 
• Povolit deponii stavebního odpadu je riziko 
• Rozhovor s ředitelkou SIŽP Evou Tylovou 
• Jak se zpracovávají biologicky rozložitelné 
odpady v Rakousku 
• V Černošíně u Stříbra funguje naučná stezka 
po odpadech  
 

Téma měsíce Elektronická komunikace: 
• Invex se zaměří i na bezpečnostní rizika IT 
veřejné správy 
• eGovernment v malých sídlech 
• Portál krizového řízení v Ústeckém kraji 
• Ekonomický a agendový systém na radnici  
Prahy 1 
• Aplikace Střet zájmů pomůže i menší obci 

Nad trestněprávní odpovědností zastupitelů 
Zářijové vydání Moderní obce (expedovalo 

se již minulý týden) se mj. věnovalo kauze  
14 českokrumlovských zastupitelů, kteří jsou 
Okresním státním zastupitelstvím České Budě-
jovice stíháni pro trestný čin zneužívání pravo-
moci veřejného činitele a pro trestný čin poru-
šování povinností při správě cizího majetku.  

Připomeňme, že obvinění se měli trestné 
činnosti dopustit tím, že společně v pozici 
zastupitele města přijali usnesení, jímž bylo 
schváleno, aby město převzalo náklady spojené 
s právním zastupováním tří svých představite-
lů, a to v souvislosti s jejich obviněním z trest-
ného činu, spáchaného při nakládání s dotací 
na rekonstrukci sportovní 
haly. Obvinění tak měli 
městu způsobit škodu ve 
výši nejméně 238 942 
korun.  

Zatímco případ údajné-
ho zneužití dotace, kvůli 
němuž byli představitelé 
města stíháni, byl s ko-
nečnou platností Vrch-
ním soudem už loni v li-
stopadu smeten ze stolu, 
okresní státní zástupce 
nadále pokračuje v trest-
ním stíhání 14 zastupite-
lů města, když se odvolal 
proti rozsudku soudu prvého stupně, který ve 
věci rozhodl zprošťujícím rozsudkem.  
 

Tři otázky: Opravdu absurdní? 
Zkusme si položit i několik otázek, které 

možná znějí až příliš vykonstruovaně, nicméně 
život je přesto nastolit může.  
* Mohl by být takto trestně stíhán i zastupi-
tel, který pro použití peněz z rozpočtu obce 
(města) v rozporu se zákonem hlasoval  
v dobré víře, aniž by věděl, že tímto svým 
hlasováním podporuje porušení zákona, 
resp. že jeho hlasování povede k použití 
obecních peněz v rozporu se zákonem? 

JUDr. Stanislav Polčák, místostarosta obce 
Vysoké Pole, který stál u zrodu letos založené-
ho Sdružení místních samospráv ČR a je jed-
ním z jeho právních expertů, soudí: »Takové 
trestní stíhání je podle mého názoru nemožné  
z důvodu absence subjektivní stránky trestnosti 
(tj. úmyslu), jež teprve značí trestnost jednání 
(hlasování) zastupitele. Sdružení místních sa-
mospráv ČR by v každém případě takovou 
praxi považovalo za škodlivou především na 
menších městech a obcích, kde již nyní je pro-
blém s obsazením volených funkcí.«  

Okresní státní zástupce v Českých Budějovi-
cích JUDr. Josef Richtr, který výše uvedených 

14 zastupitelů města Český Krumlov trestně 
stíhá, k tomu uvádí: »V obecné rovině lze kon-
statovat, že každému pachateli musí být vždy 
prokázána subjektivní stránka trestného činu.« 
* Jestliže by zastupitel hlasoval pro použití 
peněz z rozpočtu obce v rozporu se záko-
nem, ale na základě rozhodnutí klubu zastu-
pitelů za svou politickou stranu – byl by 
trestně odpovědný i tento klub zastupitelů, 
resp. politická strana, kterou tento klub  
v zastupitelstvu obce (města) reprezentuje? 

»Český právní řád nezná trestní odpovědnost 
právnických osob (zatím),« konstatuje JUDr. 
Stanislav Polčák. » Princip zkoumání zavinění 

je však vždy stejný. Po-
kud by zastupitel nevěděl 
o protizákonnosti svého 
postupu při hlasování a i 
když vynaložil odpovída-
jící úsilí na takové zjiště-
ní, nemůže být trestně 
odpovědný (leč může být 
trestně stíhán, protože 
otázku zavinění zkoumá 
vždy v poslední instanci 
soud). Nejvýše by zastu-
pitel mohl argumentovat 
nátlakem politické strany, 
ale zde bych neočekával 
vyjma zcela bezprece-

dentního vydírání důvodnost takové obhajo-
by.« 

Také okresní státní zástupce JUDr. Josef Ri-
chtr říká: »Trestní odpovědnost klubu zastupi-
telů stejně jako jakékoliv právnické osoby 
nepřichází podle platného trestního práva ČR 
do úvahy. Naše trestněprávní úprava – přede-
vším v obecné části trestního zákona – připouš-
tí toliko trestní odpovědnost fyzických osob.« 
* Mohl by být takto trestně stíhán zastupi-
tel, který sice v hlasování podpořil využití 
peněz obce (města) v rozporu se zákonem, 
avšak v konečném výsledku byl přehlaso-
ván, takže peníze obce (města) v rozporu se 
zákonem nakonec využity nebyly – a k poru-
šení zákona tak nedošlo?  

»Jako právník musím konstatovat, že ano,« 
říká JUDr. Stanislav Polčák. »Dokonání tohoto 
trestného činu zneužití pravomoci veřejného 
činitele není vázáno na vznik škody, ale usku-
tečněním konkrétního jednání anebo opomenu-
tí (nečinností). Jinými slovy vzniká otázka, zda 
skutková podstata tohoto trestného činu »ne-
splní povinnost vyplývající z jeho pravomoci« 
může opodstatňovat trestní stíhání, když zastu-
pitel na protizákonnost, nevýhodnost či jinou 
újmu obce neupozorní. Do této debaty se již 

(Pokračování na stránce 2) 

Kauza, která se váže k českokrumlovské rad-
nici (na snímku), přitahuje pozornost mnoha 
komunálních politiků.         Foto: Lubor Mrázek 
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Debata na téma Energie zítřka 
Agentura CZECH-IN připravuje na 15. září 

2008 od 15.45 hod. otevřenou moderovanou 
debatu na téma Energie zítřka. Akce se usku-
teční při příležitosti jubilejního 50. ročníku 
Mezinárodního strojírenského veletrhu v Brně. 
Účastníky debaty moderované Davidem Bor-
kem budou mj. Martin Říman, Vladimír Dlou-
hý, Milan Urban, Alan Svoboda, Ivo Váša a 
další. Diskuse, jež proběhne v administrativní 
budově areálu BVV (kinosál, 1. patro), se 
soustředí na energetické zdroje, jejich využi-
telnost a dostupnost v dlouhodobém horizon-
tu. Více informací na tel. čísle 261 174 301 
nebo e-mailu info@czech-in.cz. 

Nenechte si ujít v Brně 
Veřejné projednání Politiky územního roz-

voje ČR 2008 a vyhodnocení jejích vlivů na 
udržitelný rozvoj území se uskuteční 17. září 
2008. Jednání se bude konat od 16.30 hodin  
v Sále B. Bakaly, Žerotínovo náměstí 6  
v Brně. Účelem veřejného projednání je se-
známit veřejnost s pracovní verzí návrhu Poli-
tiky územního rozvoje ČR 2008, s vyhodnoce-
ním vlivů na udržitelný rozvoj území a se 
Zprávou o uplatňování PÚR ČR 2006 a s dal-
ším postupem projednání PÚR ČR 2008. Cí-
lem je poskytnout veřejnosti informace a od-
borný výklad potřebný k podávání připomí-
nek. Více informací můžete získat na adrese  
http://www.mmr.cz/politika-uzemniho-rozvoje-cr-2008  .  

Stlačený zemní plyn v dopravě 
Český plynárenský svaz ve spolupráci s 

Pražskou plynárenskou, a. s., chystá bezplatný 
odborný seminář zaměřený na rozvoj použití 
zemního plynu v dopravě a nazvaný Jezdíme 
na stlačený zemní plyn – provoz CNG vozi-
del. Seminář se uskuteční v Praze v hotelu 
Parkhotel, dne 9. října 2008.  

Seminář je určen pro zástupce státní správy 
a územní samosprávy, starosty měst a obcí 
podnikatelské subjekty pùsobící v oblasti 
automobilové dopravy, přepravy osob, zboží a 
materiálù, a firmy či fyzické osoby, které pro-
vozují vlastní vozidla.  

Přihlásit na seminář se lze i elektronicky na  
http://www.cgoa.cz/cs/odborne-akce/plan-akci-cps.ep/ . 

Vzdělávání sociálních pracovníků 
Vůbec poprvé v historii se začíná v jižních 

Čechách rozbíhat program celoživotního 
vzdělávání pro sociální pracovníky. Ten usku-
tečňuje obecně prospěšná společnost Jihočes-
ká rozvojová v Českých Budějovicích, Pra-
chaticích a podle dohody i u konkrétních pro-
vozovatelů sociálních služeb. Formou jednot-
livých kurzů, vypisovaných od letošního října, 
se budou moci zájemci vzdělávat například  
v oblastech sociální politiky, české legislativy, 
v etice sociální práce a dalších disciplinách. 
»Program v rozsahu 224 vyučovacích hodin je 
určen všem zájemcům, pracujícím nebo aspi-
rujícím na pozici sociálního pracovníka, a dále 
široké veřejnosti, mající zájem o jednotlivé 
kurzy. Vzdělávání lze absolvovat uceleně, ale 

raději ani nepouštím. Vznik škody však může 
mít vliv na otázku výměru trestu, případně i 
vést k zastavení trestního stíhání.«  

 

V prospěch, či neprospěch obce? 
Mgr. Pavel Drahovzal, právní expert Svazu 

měst a obcí ČR, shrnuje: »Pokud jde o situaci 
kolem Českého Krumlova, zde musí soud 
zkoumat mnoho otázek. Zda majetek spravova-
ný, resp. majetek, o němž rozhoduje zastupitel-
stvo, je skutečně majetek svěřený členům za-
stupitelstva (tedy že jde o cizí majetek – a po-
tom i o porušení povinností při správě cizího 
majetku dle § 255 trestního zákona). Pokud jde 
o cizí majetek, musí být zkoumána míra poško-
zení obce hlasováním (nikoliv rozhodnutím, 
které činí zastupitelstvo) jednotlivých členů 
zastupitelstva, kteří rozhodli o tom, jak se nalo-
ží s cizím majetkem. Otázka, o jaký jde maje-
tek a zda za jeho nakládání prostřednictvím 
zastupitelstva vyvolává odpovědnost jednotli-
vých členů zastupitelstva v trestněprávní rovi-
ně, je právě otázka na soud. 

V případě porušení povinností při správě 
cizího majetku jde totiž i o nedbalostní trestný 
čin a je třeba brát v potaz, že právní povědomí 
o některých aspektech nakládání s majetkem 
obcí nemusí být mnoha zastupitelům srozumi-
telné. Je zřejmé, že v případech flagrantního 
upřednostňování svých zájmů nad zájmy obce, 
potažmo jejích občanů, jde jednoznačně o po-
rušení povinností člena zastupitelstva obce, a 
tak zřejmě i o trestný čin zneužití pravomoci 
veřejného činitele. Vynaložení prostředků  
z obecního rozpočtu (majetku) je však vždy 
třeba posuzovat individuálně při hodnocení 
dopuštění se trestného činu, ať již porušením 
povinností při správě cizího majetku či zneuži-
tím pravomoci veřejného činitele, kde je třeba 
brát v potaz, zda to bylo učiněno v zájmu obce 
či nikoliv.« 

»Posuzování je však třeba ponechat na sou-
du. Shrnuto, trestněprávní odpovědnost člena 
zastupitelstva není obecně nikde upravena, tím 
není ani vyloučena. Ale vždy je třeba při obvi-
nění a odsouzení za trestný čin spáchaný  
v souvislosti s výkonem funkce člena zastupi-
telstva dbát na to, zda je o skutek spáchaný ve 
prospěch obce nebo v její neprospěch s tím, že 
je třeba zkoumat subjektivní stránku věci jed-
notlivých členů zastupitelstva, kteří se podíleli 

na hlasování o rozhodování o spáchání tohoto 
skutku (tj. význam jejich podílu, jejich úmysl, 
vědomost, nevědomost apod.). Podřazení pod 
příslušný trestný čin je třeba ponechat na orgá-
nech činných v trestním řízení,« uzavřel Mgr. 
Pavel Drahovzal ze Svazu měst a obcí ČR. 

 

Chyba na samém začátku 
Dodejme, že první chybu patrně učinili už 

oni tři představitelé města, kteří byli obviněni  
z trestného činu spáchaného při neoprávněném 
nakládání s dotací na rekonstrukci sportovní 
haly. Místo toho, aby přijali od města krytí 
nákladů v souvislosti s jejich právním zastupo-
váním, měli asi raději požádat radnici, aby jim 
nahradila škodu, která jim uvedeným obvině-
ním vznikla. Šanci, byť ne stoprocentní, dostat 
náhradu škody by měl ten představitel města, 
který byl vůči němu v zaměstnaneckém pomě-
ru, ale nikoliv volení zastupitelé. Kdyby  však 
všichni požádali obec, aby jim na jejich právní 
zastupování půjčila, mohli si dohodnout, že  jí 
to splatí, až jim to vyplatí ministerstvo sprave-
dlnosti. Zákon č. 82/1998 Sb. v platném znění, 
který upravuje odpovědnost ČR za škodu způ-
sobenou při výkonu státní moci nezákonným 
rozhodnutím a nesprávným úředním postupem, 
totiž říká, že občan má právo požadovat od 
ministerstva spravedlnosti náhradu škody nejen 
za právní zastoupení, ale i za nemajetkovou 
újmu, která mu vznikla, tj. i za rozhodnutí 
státního zastupitelství podat obžalobu.  

Lze pochopit motiv rozhodování 14 nyní 
trestně stíhaných českokrumlovských zastupi-
telů:  Představitelé města rozhodovali s námi a 
za nás – proč jim nenahradit škodu, která jim 
proto vznikla? Kdyby však město svým před-
stavitelům půjčilo na právní zastupování a 
jejich pohledávku vůči ministerstvu spravedl-
nosti si od nich písemně převzalo na úhradu 
půjčky a vše bylo dobře ošetřeno smlouvami, 
státní zástupce by pak nepochybně měl složi-
tější roli, kdyby se do věci chtěl vložit.  

Buď jak buď, současní zastupitelé měst a 
obcí – a po říjnových volbách i noví členové 
zastupitelstev krajů, by si ihned po svém zvole-
ní měli doplnit znalost základních zákonů, 
vztahujících se k řízení obcí (a krajů), neboť 
neznalost zákona neomlouvá a odpovědnost 
musí nést každý, obdobně jako ji nese každý 
zaměstnanec v pracovním poměru či každá 
samostatně podnikající osoba.                    ( r š )  

(Pokračování ze stránky 1) 

(Pokračování na stránce 3) studio@studioaxis.cz http://www.studioaxis.cz 

www.studioaxis.cz 
www.studioaxis.cz 
www.studioaxis.cz 
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Ještě dva dny (do 12. září) má mateřská či 
základní škola i z vaší obce (hlásit se za 
stejných podmínek mohou také střední školy) 
na to, aby včasnou přihláškou do dlouhodobé 
ekologické hry Recyklohraní získala zdarma 
bonus v podobě 150 soutěžních bodů. Do sou-
těže ve sběru elektrozařízení, 
baterií a akumulátorů a dalších 
využitelných odpadů se však lze 
přihlásit i kdykoliv po tomto 
datu, protože její organizátoři – 
neziskové společnosti ASEKOL, 
ECOBAT a EKO-KOM, ji vyhlá-
sily jako časově neomezenou. 

Školy zapojené do Recyklohra-
ní budou za sběr použitých bate-
rií a malých elektrozařízení 
(autodráhy, modelové železnice, 
videohry a jejich příslušenství, 
kapesní digitální hry, joysticky, 
elektrické a elektronické hračky 
poháněné baterií nebo elektromo-
torem apod.) do připravených 
nádob (nádoby budou poskytnuty 
zdarma a zdarma se bude odvážet 
i jejich obsah) získávat body, 
které ve speciálním internetovém 
obchodě smění za zajímavé od-
měny z připraveného katalogu. 
Další body mohou získat správ-
ným zodpovězením otázek, příp. 
splněním dalších úkolů, týkají-
cích se odpadové problematiky.  
* Za každý kilogram čisté 
hmotnosti odevzdaných baterií budou škole 
připsány na bodový účet 4 body + 1 bod 
v případě dostatečného využití kapacity sběrné 
nádoby (hmotnost naplněné sběrné nádoby 
dosáhne minimálně 20 kg). 
* Za každý celý 1 kg čisté hmotnosti ode-

vzdaných drobných elektrozařízení budou 
škole připsány na bodový účet 3 body. 
* Za splnění úkolu vyhlášeného na 
www.recyklohrani.cz bude škole přidělen 
počet bodů odpovídající obtížnosti a kvalitě 
zpracování úkolu, který bude upřesněn při jeho 

zadání (přibližně 100 až 200 
bodů). 
Dále mohou být uděleny bonuso-
vé body za čistotu obsahu sběr-
ných nádob. To však platí i nao-
pak. Pokud bude nádoba konta-
minována jiným odpadem, škola 
může o body v přiměřeném roz-
sahu (nejvýše 100 bodů) přijít. 
Speciální bonusové body mo-
hou být rovněž uděleny při 
splnění podmínek speciálně 
vyhlášených akcí na webových 
stránkách www.recyklohrani.cz . 
O speciálních akcích bude vždy 
škola informována e-mailem.  
Odměny v katalogu jsou charak-
teru školních pomůcek, ale i vstu-
penek do naučných či zábavních 
parků, sportovního náčiní nebo 
praktické elektroniky. Pestrá 
škála výrobků se pohybuje od 
frisbee za 15 bodů přes CD pro 
výuku jazyků za 400 bodů, DVD 
přehrávač za 922 bodů až třeba 
po stolní fotbal za 2587 bodů. 
Vůbec nejvíce bodů (18 720) by 
školy musely vynaložit na získání 

dataprojektoru. Je na každé škole, kdy si za 
získané body vybere některou z cen, či zda 
nepočká, až bodů obdrží více, aby dosáhla na 
hodnotnější odměnu. Svůj bodový stav zjistí na 
www.recyklohrani.cz nebo dotazem na Modré 
lince číslo 844 100 101.                              ( r š )  

Recyklohraní: Už se přihlásila škola i z vaší obce? 

Ani vysloužilé zářivky nepatří do popelnice 
Kolektivní systém Ekolamp a radnice Městské části Praha 6 zahájily 

pilotní projekt, jež má obyvatelům tohoto obvodu nabídnout více mož-
ností pro zpětný odběr nefunkčních kompaktních a lineárních zářivek. 
Spolu s místními obchody a školami bylo vytvořeno 31 nových sběr-
ných míst. Důležitou součástí projektu je i informační kampaň zaměře-
ná na školy i širokou veřejnost. Na základě výsledků pilotního projektu 
bude dále rozšiřována sběrná síť v Praze i v dalších místech ČR. 

»Jen málo lidí si uvědomuje, že vysloužilé zářivky nejsou běžným 
komunálním odpadem. Obsahují totiž malé množství rtuti, která se při 
rozbití uvolňuje do okolí a může poškodit nejen životní prostředí, ale i 
lidské zdraví,« vysvětluje potřebu ekologického zpracování nefunkčních 
zářivek Zuzana Křenková z neziskové společnosti Ekolamp, která jejich 
sběr i recyklaci zajišťuje. »Rozhodli jsme se náš projekt zahájit v Praze, 
protože podle nedávného průzkumu právě v našem hlavním městě končí 
v popelnici kolem 80 % nefunkčních zářivek, což je téměř dvojnásobek 
oproti zbytku republiky,« dodává. 

»Naše účast v projektu je jen další službou občanům a budu považo-
vat za úspěch, když se zkušenost z naší městské části stane inspirací pro 
řešení sběru zářivek v celé Praze,« říká radní Jan Záruba, který na radni-
ci Prahy 6 zodpovídá za životní prostředí. Tato městská část nabízí pro 
potřeby pilotního projektu nejen své informační kanceláře, ale i bohatou 
škálu přímých komunikačních prostředků s obyvateli, které zahrnují jak 
klasické webové stránky, tak  internetové zpravodajství či zasílání informačních SMS zpráv.    ( t z )  

Více informací o problematice recyklace zářivek a projektu v Praze 6 naleznete na adrese 
www.ekolamp.cz.  

Drobná elektrozařízení se 
ve školách sbírají do červe-
ných kontejnerů, použité 
baterie do zelených schrá-
nek.                    Foto: archiv 

Kontejnery jsou řešeny 
tak, aby se do nich odlo-
žené zářivky nepoškodily 
a neunikla z nich rtuť.                
                       Foto: archiv 

kurzy lze navštěvovat také jednotlivě v rámci 
celoživotního vzdělávání sociálních pracovní-
ků,« uvedla ředitelka Jihočeské rozvojové 
Andrea Tajanovská. První cyklus kursů začne 
14. října, druhý pak 4. listopadu. Informace o 
možnosti účasti v kursech i o jejich náplni lze 
získat na kontaktech: e-mail: lakoma@jr-
spolecnost.cz, tel.: 725 596 416 (Veronika 
Lakomá), příp. i na www.jr-spolecnost.cz . 

Středočeské »Tipy a triky« 
Zastoupení Středočeského kraje v Bruselu 

připravilo pro zájemce o evropské finanční 
prostředky novou brožuru Tipy a triky – jak na 
komunitární programy EU. Cílem a smyslem 
publikace je přiblížit strukturu komunitárních 
programů, upozornit na nejčastější chyby při 
zpracování projektů a poskytnout důležité tipy 
a triky pro přípravu žádostí.  

Součástí brožury je i představení několika 
programů v oblasti vzdělávání, kultury, mláde-
že, vědy a výzkumu. Brožuru najdete na 
www.stredocech-eu.cz . 

Hejtmani se rozloučí na ranči 
Další, v pořadí už 27. zasedání Rady Asocia-

ce krajů (AK) ČR je svoláno už na tento pátek 
12. září do Heřmanic v Podještědí na ranč 
Malevil v Libereckém kraji. Hejtmani se tak 
na zasedání Rady AK ČR sejdou naposledy  
v tomto volebním období. Hostem jednání 
bude generální ředitel Českých drah, a.s.,  
Ing. Petr Žaluda, který s hejtmany a primáto-
rem hl. m. Prahy bude projednávat přípravu 
jízdního řádu ČD na rok 2009 a jednotlivé 
smlouvy na základní dopravní obslužnost  
v krajích. Společná diskuse se bude týkat i 
regionálních operačních programů. S informa-
cemi o situaci v automobilovém průmyslu ČR 
a návrhem pro další spolupráci na podporu 
technických povolání v období let 2008 až 
2012 na zasedání Rady AK ČR má vystoupit 
také prezident Sdružení automobilového prů-
myslu Ing. Martin Jahn.  

SFŽP: Audit proti korupci 
Ředitel Státního fondu životního prostředí 

(SFŽP) ČR Petr Štěpánek podepsal s Davidem 
Ondráčkou, ředitelem Transparency Internati-
onal, a ředitelem Oživení Štěpánem Rattayem 
smlouvu na zpracování externího protikorupč-
ního auditu. Hlavním cílem auditu bude iden-
tifikovat riziková a slabá místa procesu pře-
rozdělování prostředků z fondů Evropské unie 
a národních zdrojů a navrhnout opatření na 
jejich odstranění. Výsledky protikorupčního 
auditu bude mít fond podle dohodnutého har-
monogramu k dispozici v dubnu 2009. Ředitel 
SFŽP Petr Štěpánek k tomu uvedl: »Audit 
jsme iniciovali proto, že v dotačním prostředí 
postrádáme jednoznačné etické mantinely pro 
poradce, dodavatele i žadatele. Tyto role se 
často navzájem prolínají. Do procesu často 
zasahují pochybní zprostředkovatelé, využíva-
jící neznalost žadatelů a slibující, že přidělení 
dotace dokážou zajistit. Pochybnosti máme i  
o střetu zájmů na straně konzultantů a dodava-
telů, musíme hlídat výběrová řízení.« 

(Pokračování ze stránky 2) 
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SMS míří na legislativu 
Sdružení místních samospráv (SMS ČR) 

podepsalo dohodu o spolupráci s minister-
stvem pro místní rozvoj, které zastupoval 
místopředseda vlády a ministr pro místní roz-
voj Jiří Čunek.  

»Díky dohodě se budeme moci podílet na 
podobě legislativních návrhů ještě před tím, 
než doputují do Parlamentu. Pohled lidí  
s praxí ve veřejné správě pomůže legislativní 
proces určitě zkvalitnit,« komentoval uzavření 
dohody předseda SMS ČR Jan Pijáček, staros-
ta obce Vlčnov na Uherskobrodsku.  

První předpis, k jehož zkvalitnění chtějí 
starostové přispět, má být zákon o územním 
plánování a stavebním řádu. Podle dohody 
nyní SMS ČR přísluší také oprávnění nomino-
vat své zástupce do ministerských komisí, 
jejichž agenda se dotýká působnosti měst a 
obcí. SMS ČR nyní vyjednává podpis obdob-
ných dohod o spolupráci s dalšími šesti minis-
terstvy se vztahem k samosprávám. 

MagNET se rozjíždí 
V srpnu odstartoval nový projekt Národní 

sítě Zdravých měst ČR (NSZM) s názvem 
»MagNET« . Jeho cílem je za využití modelu 
»učících a učících se měst« rozvíjet zapojová-
ní veřejnosti do plánování ve městech i obcích 
a zavádět osvědčené manažerské postupy do 
práce běžných úřadů, přičemž zahrnuje řadu 
osvětových akcí a interaktivních workshopů, 
které napomohou ke sdílení zkušeností a ukáz-
kových příkladů. Projekt má během dvou let 
svého trvání ukázat přínosy těchto mezinárod-
ně uznávaných postupů v oblasti udržitelného 
rozvoje a systematického zapojování veřejnos-
ti, ale i upozornit na možné problematické či 
obtížněji uskutečnitelné kroky. Soustředí se na 
města a obce, které již místní Agendu 21 
(MA21) aktivně realizují, i na ty, které by se 
rády zapojily a hledají vhodné inspirace a 
příklady z praxe. Aby nezůstalo pouze u měst 
střední velikosti, která se do MA21 zapojují 
nejvíce, využije NSZM zkušeností z praxe 
malých obcí či regionů, a to na příkladech 
Velkého Beranova, jihomoravského mikrore-
gionu Drahanská vrchovina či kraje Vysočina. 
Projekt MAgNET je otevřený, zapojit se mo-
hou všechna města a obce, ale také neziskové 
organizace a veřejné instituce, kterých se pro-
ces MA21 týká. 

Jak zjistit spotřebu proudu 
Pro ty, kteří se zajímají o snížení spotřeby 

elektřiny ve své domácnosti, připravilo občan-
ské sdružení Energy Centre České Budějovice 
(ECČB) Virtuální kalkulátor ECČB, který 
naleznete na www.eccb.cz . Kalkulátor propoč-
te spotřebu jednotlivých spotřebičů v domác-
nosti za rok a vyhodnotí celkovou roční spo-
třebu elektřiny domácnosti v kWh. Po zadání 
sazby v Kč za 1 kWh pak kalkulátor vypočítá, 
kolik bude stát celková spotřeba elektřiny za 
rok, a pro srovnání ukáže, jaká by byla tato 
částka v případě ideální, tedy vzorové úsporné 
domácnosti. Kalkulátor zobrazí i pět největ-
ších „žroutů elektřiny“ v domácnosti a upo-

S cílem zvýšit povědomí o využití strukturál-
ních fondů Evropské unie a evropské regionál-
ní politice pořádá Regionální rada Moravsko-
slezsko rozsáhlou regionální konferenci ve 
dnech 2. a 3. října 2008 na Vysoké škole báň-
ské-Technické univerzitě Ostrava.  

Akce se koná jako součást celoevropské 
konference Open Days a zohledňuje tři základ-
ní roviny. První je zaměřena na zástupce veřej-
ného, podnikatelského a neziskového sektoru. 
Druhá část umožní 
diskusi řídících 
orgánů na aktuální 
témata, třetí část je 
věnována české-
mu předsednictví 
v EU a teoretic-
kým aspektům regionální politiky. Účastníky a 
mluvčími konference budou klíčoví zástupci 
regionální politiky, dále na konferenci vystoupí 
národní a regionální kapacity z řad univerzit-
ních profesorů a pedagogů i zahraniční hosté. 

Akce zahrnuje sérii seminářů pro široké plé-
num, ale také úzce specializované pracovní 
workshopy pro vymezené cílové skupiny. 
Workshopy se zaměří na nejčastější problémy, 
se kterými se žadatelé potýkají při čerpání 
evropských dotací.  

Během prvního konferenčního dne bude také 
probíhat informační veletrh řídících orgánů, 
zprostředkujících subjektů, konzultačních fi-
rem a dalších partnerů. Veletrh umožní ná-
vštěvníkům konzultovat své projektové záměry 
či již rozpracované projekty a navázat spolu-
práci se zpracovatelskými společnostmi. 

Podrobné informace o programu a detaily 
týkající se registrace jsou k dispozici na strán-
kách www.konference.dobra-rada.cz.         ( z r )  

 
Základní infor-
mace o konferen-
ci: 
Název: Evropské 
příležitosti regionu 
Rámec akce: Sou-

část Open Days 2008, Evropský týden regionů 
a měst, Brusel 

Termín: 2. a 3. říjen 2008 
Místo: Nová aula Vysoké školy báňské-TU 

Ostrava 
Organizátor a hlavní partneři: Regionální 

rada Moravskoslezsko, Moravskoslezský kraj, 
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, Vysoká 
školá báňská-TU v Ostravě, CzechInvest, Kraj-
ská hospodářská komora, Agentura pro regio-
nální rozvoj a další. 

Moravskoslezsko: Evropské příležitosti regionu  

OP Životní prostředí nabízí další příležitosti 
Ministerstvo životního prostředí (MŽP) a 

Státní fond životního prostředí ČR (SFŽP ČR) 
zahájily příjem projektů do páté vlny příjmu 
žádostí o dotace z druhého největšího operační-
ho programu ČR – Operačního programu Ži-
votní prostředí. Žádosti o podporu lze v této 
vlně podávat až do 10. října 2008. 

Otevřeny jsou dvě ze sedmi prioritních os OP 
Životní prostředí, a to prioritní osa 4 – Zkvalit-
nění nakládání s odpady a odstraňování starých 
ekologických zátěží a prioritní osa 5 – Omezo-
vání průmyslového znečištění a snižování envi-
ronmentálních rizik. Výzva je určena pro žada-
tele z řad krajů, měst a obcí, příspěvkových 
organizací, státních podniků a státních organi-
zací, vysokých škol, občanských sdružení a 

obecně prospěšných organizací, právnických 
osob, fyzických osob-podnikatelů.  

Z prostředků Evropské unie jsou v rámci  
4. osy OPŽP dotovány například sběrné dvory, 
systémy pro separaci a svoz odpadů, zařízení 
na úpravu autovraků, recyklaci pneumatik a 
využívání upotřebených olejů, kompostárny, 
rekultivace starých skládek.  

V rámci 5. osy jsou podporovány rekonstruk-
ce nebo nákup technologií pro monitoring 
průmyslového znečištění jednotlivých složek 
životního prostředí, vytvoření regionálního 
systému prevence závažných havárií, vytvoření 
center BAT* (využívání nejlepších dostupných 
technologií) pro jednotlivé kategorie průmyslo-
vých činností a další projekty.                     ( t z )  

Na územně-analytické podklady peníze nechybějí 
Centra pro regionální rozvoj ČR přijímají i nadále v rámci Integrovaného operačního programu 

(IOP) žádosti o podporu na územně-analytické podklady (ÚAP) od obcí (do 15. října 2008) a od 
krajů (do 16. března 2009). Celkem již bylo podáno 103 žádostí o dotaci. Do minulého pátku vice-
premiér a ministr pro místní rozvoj Jiří Čunek podepsal rozhodnutí o přidělení dotace pro 56 pro-
jektů v celkovém objemu 51,162 mil. Kč. »Těší mě, že podané žádosti jsou kvalitně připraveny a 
dotace mohou být přiděleny bez zbytečných průtahů,« uvedl. Ministerstvo pro místní rozvoj se 
snaží vyjít vstříc žadatelům a příjemcům v intervenci 5.3 IOP také pořádáním školení a seminářů  
k této problematice. Další semináře se budou konat 18. září v Brně k aktivitě 5.3a) zaměřené na 
územně-analytické podklady a 12. září v Praze a 19. září v Brně pro žadatele a příjemce k aktivitě 
5.3b) zaměřené na podporu tvorby územních plánů (více informací včetně registračních formulářů 
na adrese http://www.mmr.cz/seminare-pro-zadatele-v-programu-iop-pro-oblast-intervence-5-3-1). 
Pořádání seminářů je hrazeno z evropských fondů. 

Územně-analytické podklady budou obsahovat nejdůležitější informace týkající se polohy inže-
nýrských sítí a jejich ochranných a bezpečnostních pásem, chráněných částí přírody, kulturních 
památek, hranic záplavových území, chráněných ložiskových území a dobývacích prostorů, dalších 
omezení a hodnot území, ale i hlavních záměrů veřejné správy. Územně-analytické podklady bu-
dou završeny rozborem udržitelného rozvoje a vymezením problémů k řešení v územně plánova-
cích dokumentacích.                                                                                                                      ( t z )  (Pokračování na stránce 5) 
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zorní, kde jsou v ní největší rezervy v úspo-
rách. Pro inspiraci, jak ušetřit elektrický 
proud, si lze také přečíst brožuru Úspory elek-
třiny v domácnosti, jež obsahuje návody, tipy 
a triky na úsporu. Brožuru vydalo ECČB a je 
zdarma ke stažení na uvedeném webu, případ-
ně ji ECČB na vyžádání zašle poštou. 

Nadace OKD zahájila 
Letos založená Nadace OKD podpoří cel-

kem 180 projektů, které zlepší život v severo-
moravském regionu i v dalších částech repub-
liky. Správní rada už k tomu koncem srpna 
rozdělila mezi vybrané projekty 31,3 mil. Kč. 
Při zpracování a vyhodnocování žádostí Nada-
ce OKD spolupracuje s Nadací Partnerství a 
ostravským Institutem komunitního rozvoje. 
»Jimi navržené projekty následně ještě posou-
dily dvě nezávislé komise, konečné slovo však 
měla správní rada nadace,« vysvětlila Blanka 
Týřová, ředitelka nadace. Nadace tak mj. pod-
poří projekty na záchranu kulturního dědictví, 
rozvoj sociálních služeb, vybudování školních 
zahrad a sportovních hřišť, projekty na ochra-
nu přírody a rozvoj turismu, ale také rozvoj 
sociálních a socioterapeutických služeb, mo-
dernizaci zdravotnických zařízení nebo širší 
nabídku pracovních a jiných rehabilitací. Fi-
nanční podpora půjde také na volnočasové 
aktivity a kulturně-společenské akce, dále na 
vzdělávání, sport, mateřská centra a příhranič-
ní spolupráci. Další grantové kolo odstartuje 
už na přelomu září a října 2008. Více informa-
cí na www.nadaceokd.cz . 

Úspěšný Fond mikroprojektů 
V největším euroregionu na česko-polské 

hranici, sdružujícím přes stovku členů, Euro-
regionu Čech, Moravy a Kladska – Euroregio-
nu Glacensis, byly počátkem září z Fondu 
mikroprojektů, významného operačního pro-
gramu přeshraniční spolupráce Česká republi-
ka-Polsko, přiděleny dotace v celkové výši 
869 263 eur prvním 47 projektům. Podpořeny 
tak mj. byly projekt »Simultánka« šachové 
školy Panda (19 369 eur), projekt Regionu 
Orlické hory na sezonní Rampušákovy a Ka-
čenčiny listy (20 130 eur), projekt Hospodář-
ské komory na vydávání Podnikatelských listů 
(25 580 eur) a projekt města Rychnov nad 
Kněžnou »Bylo nás pět« na vybudování nové-
ho turistického okruhu po stopách této knihy 
(30 tisíc eur). Podpořen byl i modelový 
třístranný projekt měst Náchod – Hronov – 
Kudowa-Zdrój, zaměřený na společnou propa-
gaci. Náchodu tak bylo přiděleno 30 tisíc eur a 
Hronovu 21 tisíc eur. V rámci prvního zasedá-
ní euroregionálního řídícího výboru Fondu 
mikroprojektů byl velice kladně hodnocen 
zájem žadatelů o dotace. Výběr žádostí pro 
druhé kolo bude uzavřen do 14. listopadu  
s tím, že ke konci ledna 2009 budou tyto pro-
jekty vyhodnoceny. 

(Pokračování ze stránky 4) Svátky památek začínají už tuto sobotu 
Dny evropského dědictví (European Heritage 

Days – EHD), které se u nás pod záštitou Rady 
Evropy konají už od roku 1991, se nazývají 
svátkem památek. Na rozdíl od minulých let je 
jim letos kvůli vzrůstajícímu zájmu veřejnosti 
vyhrazen celý týden: Usku-
teční se od 13. do 21. září. 
Letošní národní téma EHD 
nese název Památky v kraji-
ně a krajina jako památka.  

Ke Dnům evropského 
dědictví se letos přihlásilo 
téměř 300 měst a obcí,  
v nichž bude možné zhléd-
nout na tisícovku památek, 
veřejnosti obvykle nepří-
stupných. Na jiných bude 
možné absolvovat speciální 
prohlídkové trasy, účastnit se 
různých doprovodných akcí. 
Národním garantem dnů je 
Sdružení historických sídel 
Čech, Moravy a Slezska. 

Součástí Dnů evropského 
dědictví je od roku 2001 
udělování titulů Nositel tradice lidových řeme-
sel vybraným mistrům svého oboru. Titul udě-
luje ministr kultury. Získalo jej už 37 lidí, letos 
přibude dalších pět, což je maximální možný 
počet v jednom roce. Jsou mezi nimi lidé, kteří 
například dokážou vyrábět doškové krytiny 

nebo tradiční lidové dudy, zhotovovat textilní 
květiny, klasické krojové výšivky i málo ob-
vyklé výšivky z rybích šupin. 

Slavnostní zahájení bylo letos svěřeno městu 
České Budějovice. Program je velice pestrý a 

začne už v pátek 12. září,  
v předvečer zahájení dnů, 
kdy se v jihočeské metrpoli 
na trhu představí lidoví ře-
meslníci. Diváci dále zhléd-
nou repliku koněspřežné 
dráhy z roku 1825, slavnosti 
oživí kapely a zpěváci, ta-
nečníci, kejklíři a komedian-
ti. Doprovázejí je výstavy 
vztahující se k tématu letoš-
ních dnů a další programy. 
Všemi těmito akcemi v Čes-
kých Budějovicích prolíná 
snaha pořadatelů přiblížit 
návštěvníkům hlavní kapito-
ly historie města, které zalo-
žil Přemysl Otakar II. už  
v roce 1265. Během celého 
týdne pak bude ve městě 

možné navštívit celkem 26 památkových ob-
jektů, které většinou nejsou běžně k vidění.  

( o n )  
O tom, které památky budou během EHD 

zpřístupněny veřejnosti, se dozvíte na adrese 
http://www.shscms.cz/ehd/?PHPSESSID=e41885436d274b2388ffe89237f0155e 

Pražský INFOden k místním solárním dotacím  
Ukázat na tuzemských i zahraničních příkla-

dech nemalý význam komunálních podpor 
solární energetiky a dalších obnovitelných 
zdrojů energie jako jazýčku na vahách při roz-
hodování občana-investora pořídit si čistý 
energetický zdroj. Takové předsevzetí si pro 
svůj informační den zaměřený na popularizaci 
a inicování místních dotací zvolilo občanské 
sdružení Liga Ekologických Iniciativ (LEA).  

INFOden se uskuteční při příležitosti praž-
ského 15. biojarmarku ekologických farem a 
dožínkových slavností už v pátek 19. září od 
10 hodin v areálu ekocentra Toulcův dvůr  
v Praze-Hostivaři (Kubatova 1/32), přičemž až 
do 13 hodin je tam na programu seminář k této 
problematice. Účast na něm mj. přislíbili zá-
stupci pražského magistrátu. Ti budou připra-
veni informovat zastupitele odkudkoli i zájem-
ce z řad Pražanů o svých zkušenostech s pod-
porami, s jejich pravidly i přínosem a se sta-
vem jejich letošního využívání. Paralelně tam 
budou až do večera poskytovat zdarma pora-
denství vybrané firmy, které solární techniku 
instalují. Lákadlem se patrně stane i možnost 
koupě vystavených hraček na solární pohon, 
stejně jako elektroskútrů.  

Přítomnost na akci, podporované i pražským 
magistrátem, mohou návštěvníci spojit s účastí 

na tradiční prezentaci prodejců biopotravin, 
která bude šíří sortimentu i bohatostí dopro-
vodného programu dominantním počinem Mě-
síce biopotravin a ekologického zemědělství. 

INFOdny sdružení LEA (první tento den se 
uskutečnil letos 12. června v Plzni) jsou dopro-
vodnou aktivitou Solární ligy ČR. 

V sídlech, kde radnice přispívají občanům na 
teplovodní kolektory či fotovoltaické sluneční 
elektrárny, roste zájem o využití ekologické 
energie často více, než když lidé usilují o fi-
nančně zajímavější, ale byrokraticky těžkopád-
nou státní podporu (obě dotace lze vesměs 
využít zároveň a pořizovací cenu slunečních 
kolektorů či panelů tak významně snížit). 

Účastníci solárního semináře i INFOdne 
získají zdarma jak tematické poradenské publi-
kace, tak  možnost přímo nahlédnout do pro-
gramů podpor i návazných formulářů všech 
šesti českých sídel, kde se solární komunální 
dotace již staly skutečností. Tento servis všech 
dostupných informací má umožnit zástupcům 
dalších obcí a měst s místními dotacemi začít 
rovněž, poučeným zájemcům o »solárko« z řad 
občanů pak obdobnou aktivitu od svých radnic 
žádat.                                                        ( m r k )  

Podrobnější informace – viz stránky 
www.solarniliga.cz a www.toulcuvdvur.cz . 

Českobudějovickému náměstí Pře-
mysla Otakara II. dominuje barokní 
budova radnice.                Foto: archiv 
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